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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E UM DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS (21-06-2023) 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e 

um minuto, no Plenário e por videoconferência, reuniu-se a Edilidade, sob a 

Presidência do Vereador Fernando Sampaio de Castro. Estiveram presentes: os 

vereadores João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Marcelo 

Macedo, Ediraldo Ramos, Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Maurício Borges, Gilberto 

Matheus, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de 

Governo, Edvaldo Andrade. Se ausentou: o Vereador Adimar Cota. O Presidente, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome de Deus e do 

Povo marianense” declarou abertos os trabalhos desta sessão, Posteriormente 

solicitou um minuto de silêncio em nome do Sr. Rui Pedrosa cunhado do Vereador 

Maurício Antônio Borges Andrade e Silva. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura 

das Correspondências: Ofício de convocação de sessão extraordinária. Pela ordem, o 

Vereador José Antunes solicitou que o Presidente consultasse o Plenário se todos 

concordavam em votar conforme Edital de convocação, Após consultar o Plenário, o 

Presidente informou que o Projeto seria votado conforme Edital, em única discussão e 

votação. Leitura dos Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 08/7023 

(Autoria: Mesa Diretora) “Dispõe sobre a concessão da Cidadania Honorária de 

Mariana em 2023” Projeto de Resolução nº09/2023 Autoria: Mesa Diretora quê 

“Dispõe sobre a concessão do Mérito Legislativo de Mariana em 2023” A reuniã 

ocorreu com intervalo para Emissão de Parecer das Comissões Permanentes. Leitura 

dos Pareceres: Projeto de Resolução nº07/2023 Autoria: Mesa Diretora que “Dá 

denominação oficial a sala do Tricentenário Prédio da Casa de Câmara e Cadeia, como 

“Galeria do Legislativo Marianense”. O Presidente submeteu o Projeto de Resolução 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimídade. Projeto de 

Resolução nº 08/2023 (Autoria: Mesa Diretora) “Dispõe sobre a concessão da 

Cidadania Honorária de Mariana em 2023” O Presidente submeteu o Projeto 

Resolução em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto 

de Resolução nº09/2023 (Autoria: Mesa Diretora) “Dispõe sobre a concessão do 

Mérito Legislativo de Mariana em 20723” O Presidente submeteu o Projeto de 

Resolução em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Prjeto 

de Lei nº 79/2023 Autoria: Edson Agostinho de Castro Prefeito Municipal em Exercício 

que "Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade 

subvenção social e firmar instrumento de parceria com a entidade Comunidade 

Terapêutica Emanuel - COTEREM e dá outras providências"”. Pela ordem, o Vereador 

Manoel Douglas disse que teve uma reunião junto com a COTEREM no ano passado e 

com à Casa Semente do Amor. Disse que questões não foram esclarecidas na ép 

como a questão de uma caminhonete e que foi explanado como ocorria na época 

relatado pela Casa Semente do Amor. Diante disso, disse que fizeram vísita ao local e 

que alguns Vereadores estavam presentes. Disse que é mais um repasse que vem 

falando sobre a questão financeira de meio milhão de reais. Disse que quando esteve 



na COTEREM haviam entre duas a três pessoas e precisam analisar o custo, Disse que 

conversaram com o Secretário de Saúde, Danilo Brito e que solicitou que pudesse 

retirar o Projeto de Pauta, mas como não foi atendido, precisa ter seu posicionamento 

diante das inconsistências que ocorreram na época e que precisam ouvir o que está 

sendo feito com o dinheiro, bem como o retorno que está sendo dado. Disse que esse 

é um questionamento que irá fazer para as duas casas de apoio, tanto para a Casa 

Semente do Amor como para a COTEREM, Dessa forma, manifestou seu voto contrário 

ao Projeto. Destacou que é a favor da causa mas que vota contrário devido a forma 

como vem ocorrendo e por não ter sido esclarecido, Disse que inclusive foi feito 

requerimento sobre a reforma da COTEREM que encaminhou obras superfaturadas e 

que o município respondeu com notas com o triplo do preço da licitação. Disse que 

dessa forma não vota e que era interessante o Secretário mostrar como era feito no 

passado e que estava com dificuldade de enviar alunos para justificar algo. O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

com voto contrário do Vereador Manoel Douglas. Projeto de lei nº 83/2023 (Autoria: 

Edson Agostinho de Castro Prefeito Municipal em Exercício) "Autoriza utilização de 

recursos do Fundo Municipal de Preservação do Patrimônio Histórico e Cultural do 

Município de Mariana - Fundo MARIANA HISTÓRICA” Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que seu voto é favorável ao projeto e que gostaria de fazer uma 

solicitação ao Secretário de Governo. Disse que para o Fundo Mariana Histórica é 

necessário que seja instituída uma Comissão para que pessoas que tenham imóveis 

tombados possam utilizar o recurso, Disse que inclusive a Valéria esteve no ano 

passado fazendo a solicitação em Plenário solicitando apoio a prefeitura ficou de 

instituir a Comissão e até hoje não foi constituída e ela como outras pessoas estão 

tendo dificuldades de retirar o recurso que é destinado para essa finalidade porque até 

o momento a Secretária de Cultura não criou a Comissão que consta na lei. Dessa 

forma, solicitou que o Secretário de Governo intercedesse para que os interessados 

À 

possam reformar seus imóveis que estão em torno do bem tombado pelo município de 

Mariana. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 84/2023 (Autoria: Edson 

Agostinho de Castro Prefeito Municipal em Exercício) “Autoriza o Município a 

conceder transferência na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria 

com a Associação dos Moradores do Distrito de Cachoeira do Brumado e dá outras 

providências.” Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas manifestou seu voto favorávêE 

e disse que os repasses foram feitos em uma das festas tradicionais e que é uma das 

festas que estarão presentes para prestigiar uma das festas mais tradicionais da cidade. 

Pela ordem, o Vereador Gilberto Matheus parabenizou Josimar por estar presente e 

disse que a festa é de grande magnitude e terá seu voto favorável. Pela ordem, o 

Presidente parabenizou Josimar pela organização e disse que a festa é tradicional e que 

ainda bem que votaram a tempo. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos 

manifestou seu voto favorável e solicitou à prefeitura que possa planejar com l 

antecedência os eventos que o Poder Público irá apoiar. Além disso, disse que as 

pessoas têm relatado dificuldades e que o Projeto está chegando em cima da hora para 

ser votado, o que atrapalha o planejamento de pessoas que estão na organização do 

evento e na contratação dos artistas que vão apresentar. Disse que o governo precis 

priorizar quais festas irá apoiar e trabalhar com antecedência para evitar que projetos 

cheguem em cima da hora para serem votados e prejudicarem uma festa tão 

tradicional. O Presidente parabenizou Josimar e disse que o mesmo o procurou 

semana passada. Além disso, enfatizou que era dia vinte e um e a festa inicia dia sete 

de junho, restando dezesseis dias para a festa. Disse que estão votando em menos de



uma semana e que a Câmara está dando votando a favor, mas que é necessário que se 

planejem para que o Projeto não chegue em cima da hora. Além disso, que precisam 

lembrar do Sr. Mário e todos que fizeram parte até chegar a décima sexta edição. Pela 

ordem, a Vereadora Sônia Azzi parabenizou Josimar e disse que tiveram reunião para 

que o fato fosse discutido para que ocorresse com antecedência e manifestou seu voto 

favorável. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses parabenizou Josimar pela dedicação 

na Décima Sexta Festa da Panela e disse que esperam que os demais eventos não 

ocorram dessa forma e que por esse motivo costumam ter dificuldades com os artistas 

porque não conseguem esperar por um posicionamento do Executivo. Disse que a 

Confraria Capim Canela enfrentou o mesmo problema e agradeceu o prefeito interino 

Edson Agostinho pelo apoio e por ter resolvido a situação. Disse que foi um evento 

brilhante e todas as doações foram voltadas para as instituições de Mariana sem fins 

lucrativos. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a 

tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezenoyve horas e vinte e quatro mi 


